Séquence 1 : - Interrogations philosophiques : I'nomme et l'au-dela ; figures de
philosophes ; Qui est Socrate ?

Texte 2 : Platon - Hippias majeur, 290a-291b
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(Imtmtiag) OpoAoyrioopev To0TO ye, OTL O AV TIPET™ EKAOTW, TOUTO KAAOV TOLEL

£KOLOTOV.

(SwkpdTnc) « Motepov oV TPEMEL, ProEeL, BTav TLC TAV XUTPAV AV APTL EAEYOLEY,

TV KaAry, Edn’ €tvouc kool LeoTrv, Xpuoii Topuvn aUTh i cukivn ; »

(Inrtiac) HpdkAeLg, olov Aéyels GvBpwrov, & SwKPAtes. OV BoUAEL pot elmetv’ Tic

EOTWV ;

(Swkpdtnc) OU yap &v yvoing, €l oot imout tolvopa® .

(Irmiag) AAG kat vOV Eywye YlyVwokw, OTL ApaBrc T £0TLy.
(ZwkpdTnc) Méppepoc Tdvu otiv, @ Immio: GAN' dpWC Tt PricopEV ;

Et laquelle de ces deux cuilleres dirons-nous qui convient mieux a la purée et a la
marmite ? N’est-il pas évident que c’est celle de figuier ? Car elle donne une
meilleure odeur a la purée ; d’ailleurs, mon cher, il n’est point a craindre qu’elle
casse la marmite, que la purée se répande, que le feu s’éteigne, et que les
convives soient privés d’un excellent mets : accidents auxquels la cuillere d’or
nous exposerait ; en sorte que nous devons dire, selon moi, que la cuillere de
figuier convient mieux que celle d’or, a moins que tu ne sois d’un autre avis.

(Immioc) Mpémel pév yap, W IwKpatec, HAAAOV- o0 HEVTAV Eywye TG AvOpWNW

toladta £pwtd®vtt Staheyoipny’ .

(ZwkpdTnc) 'OpBQC Ve, O dile ool pév yap oUKk Av mpémol’ ToLoUTWY OVOUATWY
avanipmAacBal, KaA®C HEV OUTWOL AUMEXOHEVW, KOADG 8¢ UModedepévw,
g0SokLoUvTL 8¢ éml codia €v maot tolc “EAAnow. AN' épol oUSev mpaypa’
dUpecBaL MpoOC TOV GvOpwrov.

Découpage du texte, traduction partielle et notes issus du site Mediterranees.net

! mpémn — subjonctif présent 3eme sg. Employé avec v dans une proposition relative, il a une valeur d'‘éventuel.
2 subjonctif présent 3eme sg. Employé avec &v (8tav) dans une subordonnée temporelle, il a une valeur de répétition dans
le présent ou d'éventuel
% gineiv — infinitif aoriste actif du verbe Aéyo.
* Tu ne le connaitrais pas, si je te disais son nom : optatifs aoristes a valeur de potentiel.
® Swkeyoipnv — optatif présent lere sg. Employé avec &v dans une indépendante, il a une valeur d'affirmation atténuée ou
de potentiel.
® npémot — optatif présent 3eme sg. Méme valeur que dans la note précédente.
" Mais moi, cela ne me dérange pas de...
Lycée Raymond Queneau, Mme Coget



